

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5

июля 1942 года

№ 77 (1197)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковласти

Закончили косьбу клевера

Колхозники Макаевского колхоза «Пролетарий» активно включились в сенокосные работы. 2 июля за 15 рабочих часов закончили косьбу клевера. Скошено 24 гектара.

В первый день косьбы почти все колхозники нормы выполнили. Косари инвалид Отечественной войны Николай Иль-

шин выполнил норму выработки на 120 процентов, подросток Чесноков Пана выполнил норму на 115 процентов, красноармейка Куварина Вера Степановна за 5 рабочих часов выполнила норму на 175 процентов.

Фролов,
пред. колхоза.

Выше темпы сеноуборки

Наступили дни массового сенокоса. От того, как быстро и хорошо колхозы сумеют провести сеноуборку, во многом будет зависеть снабжение Красной Армии фуражем. Наличие запасов хорошего сена имеет не малое значение и для дальнейшего укрепления колхозного хозяйства общественного животноводства. Поэтому сенокос в этом году необходимо провести быстро и организованно, не допуская затяжки сроков сеноуборки.

Большинство колхозов нашего района хорошо поняли важность и значение этого дела и по-боевому включились в сенокосные работы. Особенно хорошо начали сенокос такие колхозы как: Стечкинский им. Куйбышева, Новинковский им. Кирова, Пяичновский «5-ка в 4 года», Драчевский «Новый путь» и другие. Абсолютное большинство в этих колхозах косарями работают женщины.

Однако в целом по району сенокосные работы проходят очень медленно. На 3 июля скошено лишь 304 гектара лугов и 60 гектар клевера. Более 35 колхозов не приступили еще к сенокосу. В числе их и такие колхозы как Венецкий «Красная роща», Елиза-

ровский колхоз «Труд», а ведь этим колхозам надлежит скосить не малую площадь лугов, на что требуется время. Исключительно медленными темпами ведут сенокос в таких колхозах как Сальковский им. Ульянова. За 2 дня здесь сумели скосить только 7 гектар, в Готовском колхозе «Красный борен» скосили за это же время лишь 5 гектаров. В некоторых колхозах на косьбе недостаточно четко организован труд. Работают скопом по 15—20 человек, что не повышает производительность труда.

Задача колхозов района и каждого колхозника по-боевому включиться в сеноуборочную кампанию. Шире развернуть социалистическое соревнование. Там, где можно косить сегодня — не откладывать на завтра. Организовать работу косарей так, чтобы ни в коем случае не нарушался ритм индивидуальной сельщины; добиться того, чтобы каждый колхозник систематически выполнял и перевыполнял нормы выработки на сенокосе. Лучшее сено первых же укосов сдавать государству, одновременно с ходом сенокоса. Этого требуют интересы фронта, интересы Родины.

Дружно и организованно

Впервые за много лет в Давыдовском колхозе им. 9 января вышло на сенокос косарями так много женщин.

Пятьдесят женщин дружно и организованно приступили к косьбе. Только за первую половину дня 2 июля было скошено около 10 гектар лугов. По ударному работала на косьбе Гаранина П. П., Игошина П. Е., Калининна Е. П., Харитоновна Е. П. Также хорошо косили красноармейки Гаранина Е. Г., Черствова Е. П., Ширококова

Е. В. Не отставала от передовиков и 53-летняя Шуткова Д. Ф.

Однако, в организации работы косцов имеется существенный недостаток: они работают скопом по 12—15 человек, что не способствует поднятию производительности труда каждого косца в отдельности. Правлению колхоза следует учесть это и ввести для каждого индивидуальную сельщину.

А. Воронина.

Женщины на сенокосе

В Волчихинском колхозе имени Тельмана начался сенокос. Впервые в этом году за косы взялись около 30 женщин. Для лучшего руководства, косцов разбили на три бригады, в каждой бригаде имеются двое—трое опытных косцов, которые помогают женщинам освоить правильные приемы косьбы. Пробиают и натачивают им косы. С большим желанием работают на косьбе 63-летний С. Ф. Тихонов, 52-летний А. А. Ермолаев и 62-летний А. П. Тихонов. Несмотря на преклонный возраст, они работают по-ударному. Добиваются не только выполнения, но и перевыполнения дневного задания. Под постоянным наблюдением опытных косцов

женщины быстро осваивают приемы косьбы и с работой справляются не плохо. Хороших результатов добились З. Кузнецова, Раиса Самойлова, А. Ковалева и многие другие.

В этом году колхозу предстоит скосить луга на площади 70 гектаров. За первый день работы скосили 8 гектаров клевера, за второй день — более 10 гектаров лугов.

Первые дни сенокосения показывают, что с сенокосом колхозники справятся. Колхозники обязуются изо дня в день повышать производительность труда и сенокос закончить в максимально сжатые сроки.

Е. З.

Дадим Красной Армии лучшее сено

Успешно идет под'ем паров и вывозка навоза в колхозе «Красный трудник», Филоковского сельсовета. Бригадой № 1 (бригадир Баринов) вывезено навоза 800 возов и 40 гектар поднято паров. Образцы стахановской работы показывают 65-летний пахарь Краснов П. Г., подростки Баринов А. П. и Федяев М. П. Они ежедневно дают по полторы нормы.

В колхозе закончена прополка яровых культур. Начали кошение лугов. По-стахановски работает на косьбе звено Верюгиной З. П. и другие звенья. В колхозе не хватает рабочей силы, но колхозников это не пугает. — Будем работать не покладая рук, не оставим в поле ни одного клокка сена, — единодушно заявляют женщины-косари, — обеспечим Красную Армию первосортным сеном. Свое слово они выполняют.

Особенно хорошо работают на косьбе женщины Верюгина О. А., Краснова Т. В., Воронина П. П. и многие другие.

Колхозники обязались в сжатые сроки собрать без потерь предстоящий урожай, помочь нашей доблестной Красной Армии в окончательном разгроме ненавистного врага.

И. Баринов.

Закончили раннее силосование

Колхозы им. 9 января и «Красный луч», Давыдовского сельсовета, 2 июля полностью выполнили план закладки раннего силоса. Колхоз им. 9 января засилосовал 75 тонн сочных кормов, колхоз «Красный луч» — 55 тонн. Закладка силоса продолжается.

В. А.

Почему плохо работает артель

В ответ на первомайский приказ Народного Комиссара обороны товарища Сталина по всей стране широко развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов, за высокое качество оборонной продукции, за усиление помощи фронту.

Стороной обшло это важное политическое событие правление Сосновской артели им. Литвинова (председатель правления Новиков). Руководители артели не удосужились даже обсудить на общем собрании обращение работников завода им. Орджоникидзе ко всем трудящимся гор. Горького и Горьковской области с призывом включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование. В артели не чувствуется никакого под'ема в работе. Производственную прог-

рамму I и II кварталов артель выполнила лишь на 27 процентов. А для выполнения имелись все возможности, не доставало только умелого и конкретного руководства производственной деятельностью артели.

Руководители артели считают, что причиной невыполнения производственного плана является недостаток транспорта для подвозки топлива.

Но почему же не выполняет производственную программу такой цех как точильный, где в достаточном количестве имеется полуфабрикат, круги для точки. Почему ни один рабочий этого цеха нормы не выполняет. Точильщики Архипова М., Ширыбанова М., Зимица О. дают за смену 17—25 процентов нормы.

Кстати о транспорте. Неделях из-за неповоротливости

зав. производством Зыкова А. Н. 12 лошадей, направленных за углем, пройдя свыше 30 километров, вернулись порожними.

И дело здесь вовсе не в транспорте.

Руководители артели, спрятавшись за недостатки, опустили руки и не борются по-боевому за реализацию первомайских указаний товарища Сталина давать фронту и стране больше продукции высокого качества. Не организуют постоянного социалистического соревнования, не ведут борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Работа лучших не стала достоянием всех работающих в артели.

Вот почему отстает артель с выполнением производственного плана.

А.



Лучший оружейник Н-ской авиагруппы морской авиации коммунист сержант П. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

Работают все, от мала до велика

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по призыву колхозников сельхозартеля «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, колхозники Леуховского колхоза «Серп и молот» успешно справляются со всеми видами полевых работ.

В колхозе заканчивается под'ем паров на площади 122 гектара, завершается прополка огородных культур и вторичная прополка овса. Начат сенокос.

На полевые работы вышли все колхозники, и старые и малые, работают горячо, с энтузиазмом. Шестидесятилетний пахарь Щеников А. В. на под'еме паров при норме 0,6 га систематически вспахивает по 0,85 га.

Молодой пахарь Блинов М.

при той же норме вспахивает по 0,90 га. 16-летняя Шура Блинова также дает по полторы нормы ежедневно.

С утра и до позднего вечера работают на прополке овощей 19 детей колхозников. Особенно быстро и качественно ведут прополку лука звеньевая Тая Ульянова, Вера Блинова, Рима Еремина и Зина Щеникова. Хотя им только по 8—11 лет, но они выполняют норму взрослых на сто с лишним процентов.

Похвально отзывается правление колхоза о работе подростка Леша Еремина. Второй месяц в распоряжении Леша находятся 20 свиней. Пасет он их усердно и с большой охотой.

Миней Андрианов.

От советского информбюро

Вечернее сообщение 5 июля

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистерн и бензозаправщиков, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронебойщики стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

* На одном из участков Белгородского направления крупные силы пехоты противника, поддержанные танками, пыта-

лись прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

* На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен ДЗОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано два склада с боеприпасами противника.

* Девятнадцать наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), прорвались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. О отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

* Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали

вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

* Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флершигер в Дуденгофен: «Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь, и через три дня мы вынуждены были отступить. Немногим удалось выжить живыми из землянок. На бумаге всего этого не описать. Я никому не желал бы попасть сюда».

* Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертингу в Ливерии (Мекленбург): «Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, при чем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

* Среди населения Румынии за последнее время усилились антивоенные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

250 дней героической обороны Севастополя

Наши войска оставили Севастополь.

По приказу Верховного Командования Красной Армии, 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героический советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколько успешно выполнил Севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние

25 дней штурмом Севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же — руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 36 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение Севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Сковывая большое количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого командования.

Железная стойкость севастопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава огромных организаторов героической обороны Севастополя — вице-адмирала Октябрьского, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Ружи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломице, генерал-майоре Крылове, полковнике Капитохине — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

Совинформбюро.

Действующая армия.
(В эвакогоспитале Карельского фронта).



Медестра Леднева прозверяет пульс выздоравливающего майора Савина

Фото П. Мелентьева.

Фотохроника ТАСС.

Работают по-ударному

Организованно идут сельскохозяйственные работы на полях Лачиновского колхоза «Красный строитель». 29 июня колхоз успешно завершил работу по подьему паров, выполнив план на 100 процентов. Хорошо также проведена прополка озимых и яровых культур. Некоторые участки пропалывались по нескольку раз.

Дружно лачиновцы приступили и к сенокосу, на косьбу вышло 50 женщин. Работают звеньями.

30 июня в первый день сенокоса скошено 5 гектар лугов и 3 гектара клевера.

В перерывы на косьбе для колхозников проводятся читки газет, беседы о текущем моменте. Эту работу ведут бригады Пуренков И. С. и Кузин И. М.

Колхозники взяли обязательство сенокос провести в сжатые сроки и хорошего качества.

Колбецков.

Хлебопоставки в счет 1942 года

Колхозники Студенецкого колхоза «Прогресс», горячо одобряя заключение Договора между СССР и Великобританией, направленный на ускорение разгрома ненавистного врага, взяли на себя обязательство работать еще лучше, самоотвер-

женным трудом помогать фронту.

Из урожая 1941 года на заготовительный пункт колхоз сдал 10 центнеров зерна в счет госпоставок 1942 года.

Анат. Седов.

Будем работать по-стахановски

Колхозники колхоза им. Сталина, Барановского сельсовета, организовано приступили к сенокосу. 29 июля все женщины колхоза вышли на косьбу. Особенно отличились в работе косари Фонарева П.А., Гордеева А.М., Новикова Р.С., Рат-

никова М. В., Пименова А. С. и др. Все они в этот день нормы выработки перевыполнили, заявив, что будут работать по-стахановски, выполнять нормы не ниже чем на 150 процентов.

В. Соколова.

Письмо из Действующей Армии

Дорогие земляки, Турковского колхоза! Вам предстоит выполнить большой труд, который потребует энергичной и напряженной работы — это своевременно и без потерь собрать богатый урожай.

Успех будет зависеть от того, как вы организуете свою работу. Мобилизуйте все силы и знания на уборку урожая! Привлекайте всех трудоспособных колхозников для успешной

уборки урожая. Я призываю вас работать по-стахановски, выполнять и перевыполнять нормы выработки. Не оставляйте в поле ни одного колоска.

Помните, что этим самым вы приближаете час окончательного разгрома немецко-фашистских войск.

Ф. Волков,

пом. политрука.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.

ДИВЕЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ (село Дивеево Горьковской области)

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1942-43 учебный год.
1. В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов.
2. Окончившие в 1942 году неполную среднюю школу или 7 классов средней школы с отличными оценками принимаются в педучилище без вступительных испытаний.
3. Поступающие в педучилище, за исключением отличников, подвергаются испытаниям по русскому языку и арифметике.
4. Поступающие во 2 и 3 классы педучилища из числа лиц окончивших соответственно 8, 9 классы средней школы подвергаются испытаниям по русскому языку (письменно).
5. Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа.
6. При педучилище имеется столовая и общежитие.

ДИРЕКЦИЯ.